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尼崎市教育委員会 ８月定例会 議事録 

１ 開会及び閉会の日時 

       令和５年８月２８日  午後３時３０分～午後５時５４分 

２ 出席委員及び欠席委員 

出席委員等 教 育 長        白 畑   優 

教育長職務代理者        德 山 育 弘（日程第４「教育長の報告と委員協議」 

終了後に退席） 

        委   員        太 田 垣 亘 世 

        委   員        中 平 了 悟 

        委   員        正 岡 康 子 

３ 出席した事務局職員等 

        教  育  次  長    安 田 博 之 

        教  育  次  長    増 田 裕 一 

        管 理 部 長    西 村 和 修 

        学 校 教 育 部 長    渡 邉 明 美 

        学校支援担当部長    中 道 隆 広 

        社 会 教 育 部 長    橋 本 貴 宗 

        企 画 管 理 課 長    伊 元 俊 幸 

        学 校 教 育 課 長    澤 田 慶 太 

        学 事 企 画 課 長    中 村 直 之 

        社 会 教 育 課 長    松 田 陽 子 

        スポーツ推進課長    山 本 正 巳 

生涯、学習！推進課長    寺 沢 元 芳 

日程第１ 議事録の承認

日程第２ 議事

（１）議案第３７号 令和５年度尼崎市一般会計教育関係補正予算について 

（２）議案第３８号 工事請負契約の締結に係る教育委員会の意見について

（３）議案第３９号 尼崎市生涯学習審議会委員の委嘱について

日程第３ 協議・報告 

（１）第２次尼崎市教育振興基本計画の策定に向けた取組みについて（案） 

（２）令和５年度全国学力・学習状況調査結果報告について 

日程第４ 教育長の報告と委員協議 

午後３時３０分、教育長は開会を宣した。 

白畑教育長    本日の日程につきましては、配布いたしております日程表のとおりです。 

日程第２「議事」の「議案第３７号 令和５年度尼崎市一般会計教育関係補正予算

について」及び「議案第３８号 工事請負契約の締結に係る教育委員会の意見につい
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て」は、会議規則第６条の２第１項第２号、すなわち『教育予算その他議会の議決を

経るべき議案についての意見の申出に関する事件』に該当するため、公開しないこと

が適当であると考えますが、いかがでしょうか。 

教育委員     異議なし 

白畑教育長    異議なしと認めます。よって、「議案第３７号」、「同第３８号」は、会議規則第６条

の２第１項第２号に該当するため、公開しないことと決しました。次に、「議案第３９

号 尼崎市生涯学習審議会委員の委嘱について」は、個人情報にまで踏み込んで審議

することとなりますので、公開しないことが適当であると考えますが、いかがでしょ

うか。 

教育委員     異議なし 

白畑教育長    異議なしと認めます。よって、「議案第３９号」は、会議規則第６条の２第１項第４

号、すなわち『教育長または委員から会議の公開が不適当であるとの発議のあった事

件』に該当するため、公開しないことと決しました。次に、日程第３「協議・報告」

の「第２次尼崎市教育振興基本計画の策定に向けた取組みについて（案）」は、意思形

成過程等の内容が含まれますので、公開しないことが適当であると考えますが、いか

がでしょうか。 

教育委員     異議なし 

白畑教育長    異議なしと認めます。よって、本件は、会議規則第６条の２第１項第４号に該当す

るため、公開しないことと決しました。また、「協議・報告」の「令和５年度全国学力・

学習状況調査結果報告について」も各学校の学力等にかかる個別の情報を含みますの

で、公開しないことが適当であると考えますが、いかがでしょうか。 

教育委員     異議なし 

白畑教育長    異議なしと認めます。よって、本件も、会議規則第６条の２第１項第４号に該当す

るため、公開しないことと決しました。なお、公開しないことと決しました案件につ

いては、日程第４の「教育長の報告と委員協議」の後に審議することといたします。 

白畑教育長    それでは、これより日程に入ります。まず、日程第１の「議事録の承認」について

でございます。７月定例会の議事録につきましては、先般、事務局より送付しており

ますとおりです。内容に質疑等はありますでしょうか。 

白畑教育長    質疑がないようですので、これよりお諮りいたします。７月定例会の議事録を承認

することに異議ございませんか。 
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教育委員     異議なし 

白畑教育長    異議なしと認めます。よって、７月定例会の議事録を承認することにいたします。

次に、日程第４「教育長の報告と委員協議」に移ります。報告を求めます。 

伊元 企画管理課長。 

企画管理課長   企画管理課長でございます。「教育委員会８月定例会報告事項」について、ご報告い

たします。お手元の資料、４１ページをお開き願います。まず、総務関係でございま

す。７月２８日に、「市町村教育委員会研究協議会」、８月４日に、「令和５年度第１回

阪神７市１町教育長会議」が開催されました。また、１７日から１８日にかけて、「全

県夏季教育委員会研修会」が開催され、德山委員、中平委員にもご参加いただきまし

た。また、２５日には「防災総合訓練」が開催され、実災害を想定した災害対応図上

訓練を実施しました。教育委員会は避難所開設や運営について災害マネジメントシス

テムを活用した各部との連絡調整を行いました。次に、学校教育関係でございます。

８月１日に、「全国・近畿中学校総合体育大会出場選手壮行会」を開催しました。市立

中学校からは、全国へ６校、近畿へ８校の出場となります。また、２２日には「尼崎

市スマホサミット２０２３」を開催し、児童生徒がスマートフォン等の使用に関わる

ルール作りについて、学びを深めていきました。次に、社会教育関係でございます。

８月２２日に「第１回文化財保護審議会」を開催しました。最後に、今後の主要行事

予定でございます。８月３１日に、「阪神７市１町教育委員会連合会総会及び視察会」

が宝塚市で開催予定でございます。議会関係につきましては、９月１３日に文教委員

会、２６日に決算特別委員会が予定されています。また、日程は未定ですが、一般質

問につきましても予定されております。教育委員会９月定例会につきましては、９月

２５日１５時３０分からの開催で予定しています。定例の報告は以上でございます。

なお、８月２日に中平委員よりいただいたご質問につきまして、事務局からの回答を

この場で報告するよう、ご要望がありましたのでお伝えさせていただきます。まず、

１点目は、校長会についてです。（１）市内の小・中校長会から、教育委員会に対して、

要望やそれに類するようなことは提示されているのか。もしあるのならば、どのよう

な内容なのか、とのご質問です。こちらは８月より意見交換会を実施しているところ

で、議事録はまだ作成できておりませんので、後日ご提供させていただきます。（２）

以前、教育委員会（おそらく平場の協議）において、「校長会の会長あるいは代表の方」

と教育委員の意見交換の場を設定することを提案して、調整をいただくという方向で

話がまとまっていたと記憶しているが、その件について、現状はどのような具合にな

っているのか、とのご質問です。こちらは秋頃を目途に意見交換の機会を設ける方向

で学校教育部と調整しております。校長会との方々との調整ができましたら改めて日

程調整させていただきます。２点目、市尼改革についてです。教育委員会において、

再三、体罰アクションプラン等について、有識者のフィードバックと、改革を進捗し

て学校現場と（そして人事調整などをおこなってきた教育委員会事務局も含めて）の

すり合わせについて提言してきた。また、先日の総合教育会議においても、同様の趣

旨が、徳山委員、中平、そして松本市長からもなされたが、（１）この件（有識者会議

のフィードバック、学校現場の実情とのすり合わせ）について、今日までに具体的に
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調整や対応を取り組んでいるのか、進捗状況を教えてほしい。（２）有識者を外部から

招聘するにあたっては、予算的な措置も必要かと考えているが、その準備や計画は進

められているのか、現状を教えてほしい、とのご質問です。こちらについては、学校

長の同席のもと令和５年４月２７日の総合教育会議にて報告しましたとおり、体罰根

絶アクションプランについては一定の取組状況が確認されました。また、高校改革の

趣旨を踏まえながら生徒や教職員が一丸となり、かつ保護者の方や地域の方々にもご

意見をお伺いする中で、各高校にて策定したスクール・ポリシーについても報告いた

しました。こうした体罰根絶に向けた取組や高校改革に係る一定の成果が見られまし

たので、令和２年度に設置された体罰根絶に向けた有識者会議の委員の皆様方へも、

体罰根絶アクションプランの取組状況についてご報告させていただき、総評をいただ

くことを検討しております、と回答させていただきました。報告は以上となります。 

白畑教育長    報告は終わりました。報告内容に質疑はありませんか。 

中平委員     教育委員の皆さんには事前に共有させていただいたが、この場で報告を求めた背景

等について述べさせていただく。まず、１点目についてだが、先日、PTA 連合会の集ま

りがあり、何人かの校長先生と話をする中で、校長会の要望は届いているかと質問を

受けた。その場では返事ができず、確認をさせていただくと回答しており、考えてみ

るとこれまで公式な形では要望を伺うこと等はなかったので、今回、事務局へ質問を

行った。今後は報告等をいただきたいと思っている。一方で、校長会との交流に関し

ては、間接的に報告を受けることも大事だが組織とコミュニケーションをとっていく

ことも関係を作っていく上で重要と考えているので確認をさせていただいた。２点目

の市尼改革については、今後、総合教育会議に議題としては挙がらず、教育委員会に

任せられたということもあり、さらに責任感をもって取り組んでいく必要があると感

じている。先日の平場で、市尼高校からはしっかりと取り組んでいると回答があった

が、現場に即した実情を有識者会議等の場があればフィードバックしていきたいとも

おっしゃっていた。市長や德山委員も振り返りをしても良い時期に来ているのではな

いかという意見も出ていたので確認をさせていただいた。 

学校支援担当部長 ２点目についてですが、現時点で具体的な方針は決定しておりません。私案にはな

りますが、有識者会議のメンバーの皆さんはご多忙であるため、一堂に会するのは難

しいことから、メンバーの村山前副市長に伺った際に評価をいただけないかと考えて

いるところです。 

德山委員     学校内の視察を行ったり、学校から報告を挙げさせる等は行ってほしいと思う。 

中平委員     評価を行うのであれば、生徒自身の意識まで改革の取組が進んでいるのかをポイン

トとしてみてほしい。生徒からそれは違うのではないかといった意見が出てくること

が大事だと思っている。先生側に関しては、改革の内容をどこまで全体で共有出来て

いるかという視点でも何らかの形で見ていきたい。また、人事異動や体制をどうして

いくか等、現実的なところで難しい部分があったので、現場とのすり合わせもしっか
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りとしていきたいと思う。 

学校支援担当部長 これまで有識者会議から書面でいただいているが、今後は書面の内容がどう実行さ

れているのかに重きを置いて、チェックしていきたいと思います。 

太田垣委員    教育委員会と校長会との意見交換会は、これまで実施したことはなかったのか。 

増田教育次長   はい。校長会との意見交換会は、事務局の管理職とで行っております。 

德山委員     他市町の教育長や教育委員と話をすると、学校現場出身の方が多く実情をよくわか

っていると感じる。正式な場でなくても平場で意見を聴く機会等はあってもいいかと

思う。 

白畑教育長    年１回くらいの開催は検討していきます。 

中平委員     各市町の規模にもよるが、１年で教育委員が全学校を周ることをマストにしている

ところもある。尼崎の規模感ではそれは困難ではあるが、コミュニケーションを潤滑

にする必要はある。面識があることで風通しが良くなるので、何らかの形で実施して

いただきたい。 

白畑教育長    他に質疑がないようですので、教育長からの報告を終わります。それでは、ここか

らは非公開といたしますので、傍聴の方はご退席願います。

～～～～～～～～～～～～以下 議事の大要は非公開とする～～～～～～～～～～～ 

白畑教育長    以上を以って、本日の日程は全て終了いたしました。 

これをもちまして、尼崎市教育委員会８月定例会を閉会といたします。 

以上、尼崎市教育委員会８月定例会の議事の全部を終了したので、午後５時５４分、教育長は閉会を宣

した。 

 尼崎市教育委員会８月定例会において、以上のとおり議事が行われたことを記録します。 


